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Brána jednoho z nejoblíbenějších hradů na Vysočině se po zimní pauze opět otevírá.
„Loňský rok byl pro Roštejn mimořádně úspěšný. Interiéry navštívilo přes 31 tisíc lidí.
Letošní sezóna, kterou odstartuje Velký pátek 3. dubna, slibuje nejen návrat k oblíbeným
tradicím, ale i bohatý doprovodný program pro rodiny a unikátní výstavu,“ uvedl hejtman
Kraje Vysočina Martin Kukla.

V roce 2025 hrad Roštejn potvrdil svou popularitu, když jeho vnitřní expozice přilákaly celkem 31
258 návštěvníků. „Překonání hranice plánu 30 000 hostů je pro správu hradu jasným signálem, že
zájem o domácí turistiku i přes proměnlivé léto stále roste. Napomohlo k tomu také několik faktorů,
jako bylo relativně chladné a deštivé léto a zajímavé postavení květnových státních svátků.
Předloňská návštěvnost činila 28 678 osob,“ doplnil radní pro oblast kultury, památkové péče,
cestovního ruchu a mezinárodních vztahů Miloš Hrůza.

Letošní sezónu hrad zahájí v pátek 3. dubna v 10.00 hodin. Během dubna bude hrad otevřený o
všech víkendech a státních svátcích od 10.00 do 17.00 hodin. S polední pauzou pokladny ve 12.00 až
13.00 hodin. Prohlídky s průvodcem na trase A budou v dubnu vycházet v hodinových intervalech.

Hlavním lákadlem letošního jara bude výstava děl Tomáše Záborce, která od května zaplní prostory
věže a nádvoří. Pokračovat bude také prezentace nových přírůstků do hradní sbírky získaných v
loňském roce, které přímo souvisejí s historií hradu a jeho obyvatel. Speciální pozornost letos
Roštejn věnuje rodinám s dětmi:

• Detektivní hra s názvem Ukradený poklad veverky Terky. Rodinná hra, kterou si návštěvníci mohou
zahrát samostatně za pomoci svých mobilních telefonů přes QR kódy.
• Nová detektivní hra: Zcela nová prázdninová hra, která hráče opět zavede do říše lesních zvířat,
která budou řešit zajímavou záhadu.
• Příměstský tábor: Letošním tématem je pomyslná cesta do Afriky, která bude připomínat
významnou osobnost Františka Vladimíra Foita.

Nebudou chybět ani tradiční akce. Kalendář pro rok 2026 je už teď plný. Návštěvníci se mohou těšit
na Myslivecký den, Roštejnský hodokvas, letní divadelní prohlídky, hudební večery Jazz na Roštejně,
celorepublikové akce jako Noc kostelů nebo Hradozámecká noc a na přelomu května a června
kulturní akce ve spolupráci se ZUŠ Telč. Hrad je také stále k dispozici pro krátkodobé pronájmy,
jako jsou svatby, oslavy nebo teambuildingy.

Výbornou zprávou je, že vstupné zůstává pro letošní rok neměnné. Ve srovnání s cenami napříč
Českou republikou vychází pořád velmi dobře. Plné vstupné na trasu A činí 150 Kč a snížené 100 Kč
a na trasu B plné vstupné 100 Kč a snížené 80 Kč. Pro rodiny je navíc k dispozici zvýhodněné rodinné
vstupné. Hradní bufet bude otevřený vždy ve stejné době, jako budou otevírací hodiny hradu. Další
pozitivní zprávou pro motoristy je, že plánované větší úpravy parkoviště před hradem se odkládají až
na sezónu 2027 a budou směřovány do okrajových částí sezóny, aby co nejméně zasáhly



návštěvnický provoz. Letos tedy proběhne pouze drobná údržba, která nijak neomezí komfort
návštěvníků. Jediným dočasným omezením je současná neprůjezdnost obce Růžená z důvodu
realizace projektu Kanalizace a ČOV Růžená. Aktuální informace najdou návštěvníci na webové
stránce hradu, kam jim doporučujeme se před cestou podívat.

Hrad Roštejn je díky své poloze uprostřed hlubokých lesů ideálním cílem pro cyklisty. Cestu k hradu
si mohou turisté i cykloturisté zpestřit zastávkou v Roštejnské oboře. Lesy ČR tady v loňském roce
obnovily značení a vyměnily informační panely na naučné stezce vedoucí od hradu, která je aktuálně
přístupná bez omezení.

Hrad Roštejn se obrací na veřejnost s prosbou o pomoc při mapování historie zejména 19. a první
poloviny 20. století. „Pokud doma vlastníte fotografie, dokumenty nebo předměty vztahující se k
hradu Roštejn z tohoto období, budeme velmi vděční za jejich sdílení,“ vzkazuje kastelánka hradu
Kateřina Rozinková. Kontaktní údaje jsou k dispozici na webové stránce https://hrad-rostejn.cz. S
kastelánkou je možné se potkat nejenom při prohlídkách hradu, ale při všech edukačních
programech, které se na Roštejně odehrávají. Památkové a historické edukaci se věnuje i v rámci
přednášek o dějinách umění v rámci Muzejní akademie v jihlavském muzeu.

Kraj Vysočina vlastní ještě hrad Kámen na Pelhřimovsku. V srpnu 2026 se po rozsáhlé rekonstrukci
znovu otevře návštěvníkům, které ohromí nejen proměněnými historickými interiéry a unikátním
nálezem renesančních fresek, ale především moderní expozicí jednostopých vozidel. Tuto instalaci,
mapující vývoj motocyklů od počátku 20. století, doplní špičková audiovizuální technika a tematické
komentované prohlídky. Rodiny s dětmi jistě ocení dvě nové herny pro aktivní využití přímo v
prostorách hradu. Vrcholem sezóny na Kámeni pak bude mezinárodní setkání Řemenáči na Kámeni
ve dnech 4. a 5. září, kde budou k vidění unikátní stroje z let 1900–1918 i v pohybu při historické
projížďce. Zajímavý program s řadou koncertů a večerních prohlídek po celou letošní sezónu nabídne
i nedaleká kaple Panny Marie Bolestné, která se otevírá už o Velikonocích. Další informace najdete
na webové stránce www.hradkamen.cz.

Více informací Jana Komínová, odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu, tel.: 724
650 105, e-mail: kominova.j@kr-vysocina.cz
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